



kprf12.ru

# Прочти и передай другому Голос ПРАВДЫ

Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 3 (448) от 10 февраля 2016 года



## Задачи поставлены, будем их выполнять



на снимке: С. И. Казанков, Г. А. Зюганов, И. И. Казанков.

29-30 января в Подмосковье состоялось семинар-совещание секретарей региональных отделений КПРФ, предполагаемых кандидатов в депутаты Государственной думы РФ седьмого созыва от КПРФ. В работе семинара приняла участие и делегация марийских коммунистов.

Перед участниками совещания выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, члены Президиума и секретари ЦК КПРФ, которые поставили перед партийным активом страны конкретные задачи на текущий год, в первую очередь, связанные с предстоящими выборами в Госдуму страны в сентябре 2016 года.

Тепло было встречено выступление первого секретаря Марийского рескома КПРФ И.И. Казанкова, который внес

конкретные предложения в предвыборную программу КПРФ, о роли народных предприятий в развитии сельского хозяйства и обеспечении продовольственной безопасности страны.

Секретарь Марийского рескома КПРФ принял участие в работе X Пленума ЦКРК КПРФ. С.И. Казанков работал по программе кандидатов в депутаты Госдумы.

Теперь перед республиканской партийной организацией стоит задача по претворению в жизнь установок ЦК КПРФ, принятых на прошедшем январском совещании.

12 февраля в городе Орел пройдет Всероссийское экономическое совещание, в работе которого примет участие И.И. Казанков.

## Митинг протеста в Йошкар-Оле



6 февраля на площади имени Никонова в столице Республики Марий Эл прошел митинг жителей города и представителей районов республики против ухудшения социально-экономической ситуации в стране и Марийском крае.

Первый секретарь Йошкар-Олинского горкома КПРФ, профессор А. Маслихин детально показал всю глубину экономического кризиса, потрясшего страну и сделал вывод, что улучшение жизни народа возможно только при смене нынешнего правительства России и проводимого им пагубного курса под диктовку заокеанских правителей и отечественных горе-реформаторов. Только меры, предлагаемые Коммунистической партией, могут реально улучшить положение дел в стране.

Свои предложения по данной проблеме высказали: Сер-

гей Казанков, генеральный директор совхоза (совместного хозяйства) «Звениговский», депутат Государственного Собрания Республики Марий Эл, жительница Волжского района Зинаида Петрова, секретарь республиканского комитета ЛКСМ РФ Сергей Царегородцев, заслуженная артистка Республики Марий Эл Раисия Данилова, председатель Правления общественной организации «Мари Ушем (Союз Мари)» Владимир Козлов и другие выступающие.

Участники митинга единогласно приняли резолюцию с требованием смены правительства России, руководства республики и поддержки предложений КПРФ по выводу страны из социально-экономического и политического кризиса.

## За что обидели наших пенсионеров?

Нет, не удастся мне поехать по «европам», полюбоваться их красотами, как это делают, выйдя на пенсию, мои одногодки из развитых стран. Увы, даже на скромную турпутевку мои финансы не тянут, хотя у меня пенсия - выше среднего по России. К сожалению, только по России, где величина пенсий - плакать хочется. Ну как не заплакать, когда сопоставляешь российскую среднюю пенсию в 180 долларов с пособиями других стран. В Дании, например, средняя пенсия равна 2800 долларов, в Финляндии - 1900, в Израиле - 1500, в Нидерландах - 1400, в Германии - 1200, в Испании - 800, в США, как и во Франции, - 700 долларов. Конечно, даже на самую маленькую пенсию Франции я бы смог попутешествовать. Но для этого надо родиться французом.

И далеко не случайно 14 миллионов российских пенсионеров продолжают официально работать. И я не без оснований подозреваю, что большая часть из них работает не для того, чтобы заработать на путевку. Кроме всего прочего, старому человеку тоже хочется съесть чего-нибудь вкусенького, купить дорогостоящие лекарства, а не их заменители, подарить что-то внукам и т.д. Пенсионер - тоже человек и, по большей части, человек заслуженный. А чего он может подарить, если заплатит за ЖКХ?

И вот всему этому «благу» у большинства пенсионеров пришел конец. Придется забыть о вкусеньком, о дорогих лекарствах и подарках внукам. Мало того, что цены на товары выросли до безумных пределов и продолжают преодолевать эту планку, так еще наш горячо любимый (судя по верноподданническим опросам) президент подписал закон, по которому не будут индексироваться пенсии тем, кто работает. Да если ты еще и уволился после названного в законе числа, тебе придется походить с документами по пенсионному фонду. Словом - очередной подарок старикам. Точнее - пинок под зад, типа болтайтесь тут на пути «созидания».

Между прочим, втайне, я ждал, что Путин не подпишет закон. Разве не он все время повторял, что социальные выплаты останутся прежними - даже я поверил в искренность его слов. Но, тут одно из двух: или пенсии не социальные выплаты, или Путин по привычке, как бы это получше выразиться, маленько обманыва-

ет. Случается такое с ним редко. Для примера, я как-то опубликовал заявления Путина по годам о его «борьбе» языком против роста цен на бензин. Яркий пример, как нас «надувают», затуманывая уши болтовней.

Не правда ваша, скажет иной читатель, у нас демократия - закон принимает Госдума, так что она могла бы и не принимать его. Могла бы, многое могла бы наша Дума сделать для своего народа, если бы не брала под козырек на любые предложения президента. Да здесь еще вступает в действие поговорка - сытый нищему не товарищ. А за свое безделье и сытость многие наши депутаты и мать родную продадут.

Простой пример: едва ли не два десятка лет коммунисты умоляли депутатов обратить внимание на развитие отечественного производства - предвидели нынешнюю ситуацию с углеводородами. Депутаты-единороссы, коих в Думе большинство, даже не хотели слушать об этом. И вот результат - приходится свою тугоухость и финансовые вопросы решать за счет нищих пенсионеров. Сами-то депутаты не пострадают с их запредельными зарплатами и дополнительными доходами. Хорошо ведь ничего не делать, а доить нефтегазовую корову и жить спокойно, выдавая пенсионерам, которые в свое время выходили эту корову, крохотное пособие. Мало того, сейчас единоссы выбрали в качестве объекта критики на предстоящих выборах именно коммунистов. Это, видимо, подленькая месть за то, что те хотели спасти экономику страны? Правда, сейчас единоссами руководит не Путин, а Медведев, а этому «государственному» деятелю что не поручи - завалит. Его, например, искренне радуется, что цены на нефть растут.

Путину, видимо, стало известно быть начальником единоссов, большинство которых из года в год проходят в Госдуму и сидят там, груши околачивают да раздражают этим простой народ. Президент создал себе новую «игрушку» со «страшным» названием «народный фронт». Теперь он там разглагольствует. Скажем, объясняет «воинам фронта», зачем он обидел пенсионеров. Я не знаю, что он там говорил, но сдаётся мне, что при неудержимом росте безработицы в стране он пытается освободить рабочие места. Помните, как он давным-давно обещал 25 миллионов новых рабо-

чих мест. Ну, и где эти места, если в 2015 году, по сообщению Росстата, более одного миллиона государственных и муниципальных служащих лишились своих должностей. В Марий Эл, по информации департамента труда и занятости населения республики, в 2015 г. было сокращено 3,5 тыс. человек. В настоящее время под риском увольнения в Марий Эл находятся полторы тысячи человек.

Видимо и хотят устроить тех, кто теряет работу, на места пенсионеров. Я же говорю, эти миллионы мест - президентская болтовня.

Итак, большинство работающих пенсионеров задумалось над выбором - или индексация, или дополнительная зарплата, которая в большинстве случаев намного превосходит сумму индексации. Мне почему-то кажется, что вопреки ожиданиям чиновников, выберут второе, учитывая непрекращающийся рост цен на товары первой необходимости.

И ведь все это результат того, что экономика страны, которая десятилетиями поддерживала «штаны» России из-за высоких цен на рынке нефтепродуктов, по существу рухнула. Доказательство? Сколько угодно, если корово-то не устраивает тот факт, что мы сейчас потеряли четвертую часть доходов. При нормально экономике доходы, по крайней мере, остаются прежними или растут. Вон в Швейцарии задумали провести референдум - платить ли каждый месяц взрослому жителю по 2500 евро? Просто так. Вот и опять задумаешься - почему я не швейцарец?

А вот еще несколько прямых доказательства того, что наша экономика разваливается. 54% опрошенных фондом «Общественное мнение» оценивают экономическое положение в стране негативно. При этом 58% респондентов - убеждены, что в дальнейшем ситуация будет ухудшаться.

Потому-то Путин, например, вызвал полемику по поводу сказанного Лениным. Я уже писал - это старый метод отвлечь народ от реалий - дать им повод горячо поспорить.

Далее - война в Сирии. Конечно, молодцы наши герои войны, но вопрос - зачем их туда послали? И доплачивают каждому от 30 до 60 долларов в день. Вышние чиновники толкуют, что нужно уничтожить россиян, которые воюют на стороне противника, чтобы потом они не приехали обратно и не устроили теракты уже в наших городах.

Пресс-служба  
Марийского рескома КПРФ

Продолжение на странице 2

Окончание. Начало на странице 1

## За что обидели наших пенсионеров?

Редко услышишь подобную чушь от властей! Зачем же существуют у нас правоохранительные органы и ФСБ? Для красоты? И что, до этого не было терактов или попыток совершить его?

Однако все становится понятно, если учесть, что любая война - это попытка решить экономические проблемы. Вот и сейчас рейтинг поддержки Путина взмыл к небесам, все гордятся подвигами наших военнослужащих и переносят их на Путина, а свои, местные, проблемы забываются - вот победим, тогда и за них возьмемся. Кстати, за нашими самолетами, участвующими в войне, уже, говорят, выстраивается очередь на покупку. Реклама - двигатель торговли. И двигатель экономики.

И не потому ли закон, обидевший пенсионеров, так и не

вызвал какого-то протеста ни у пенсионеров, ни у тех деятелей, которые возглавляют «независимые» профсоюзы? Как будто так и надо. Но вот профессор Высшей школы экономики Наталья Тихонова не без оснований считает, что терпения россиян в кризис хватит еще на год-полтора, после этого есть риск начала массовых протестов.

Конечно, доверять данным гайдаровской школы надо с осторожностью, но если начнутся массовые протесты, то, пожалуй, и я пойду на них. Ведь отказ правительства индексировать пенсии для работающих пенсионеров, является нарушением конституционных прав российских граждан. Это дискриминация по социальному признаку. А с этим надо бороться.

В. Игитов,  
г. Йошкар-Ола

## Нетрезвая Марий Эл

Наш регион попал в двадцатку самых пьющих субъектов России.

Проект «Трезвая Россия» совместно с Центром информационных коммуникаций «Рейтинг» в прошлом году провел крупномасштабное исследование, по итогам которого был составлен Национальный рейтинг трезвости. Авторы сравнили регионы по степени алкоголизации.

Рейтинг рассчитывался на основании шести показателей: число больных алкоголизмом и алкогольными психозами, сила антиалкогольного законодательства, объемы продажи водки и пива, смертность от алкогольного отравления и преступления, совершенные в состоянии опьянения. По шкале исследования каждый субъект мог получить от 0 до 600 баллов - до 100 по каждому показателю.

В группу самых «трезвых» регионов исследователи включили те, что набрали менее 130 баллов. В их числе 20 субъектов, включая соседа Марий Эл - Республику Татарстан. Он набрал 113 баллов и занял 16-ю позицию из 85.

Создатели рейтинга пояснили, что в этих 20 регионах показатели алкоголизации, алкогольной смертности и преступности, а также объемы продажи спиртного являются по стране одними из самых низких, а также эффективно работают антиалкогольные меры.

Наибольшая часть субъектов - 43 - была отнесена экспертами во вторую группу рейтинга. В ней объе-

дены регионы, набравшие от 130 до 250 баллов, где антиалкогольную кампанию нельзя назвать удовлетворительной и эффект от злоупотребления спиртным ставит под угрозу здоровье и безопасность граждан.

И, наконец, наиболее пьющими (набравшими больше 250 баллов) оказались 22 региона. Как говорится в исследовании, данные территории демонстрируют высокую смертность, заболеваемость и преступность, связанные с потреблением спиртных напитков.

Третью группу открывает Пермский край (64-е место в рейтинге), а завершает Еврейская АО (85-е место). Примечательно, что Марий Эл и два остальных граничащих с ней региона - Республика Чувашия и Кировская область - оказались коллегами по несчастью - они все попали в «сильно-пьющую» группу. Кировская область оказалась на 65-м месте (251,5 баллов), Чувашия - на 72-м (263 баллов), а Марий Эл - на 78-м (285,5 баллов).

Конечно, власти склонны винить в высокой алкоголизации население, дескать, это выбор самих граждан. Однако все эксперты утверждают, что алкоголиков больше там, где ниже зарплаты и выше безработица. Поэтому корень зла видится не только в дурных пристрастиях населения, но и в социально-экономической ситуации в регионе, а также в бездействии местных властей. Или им это на руку?

## Мужчины догоняют

Данные Росстата о средней продолжительности жизни россиян свидетельствуют о том, что растет она далеко не у всех. Согласно данным статведомства, в 2014 г. в среднем россияне жили до 70,93 лет, а в 2015 г. до 71,07 года. Но улучшение показате-

ля обеспечили только мужчины. Сильный пол живет до 65,68 лет, в 2014 г. показатель был равен 65,29 годам. А вот более живучие женщины, напротив, стали умирать раньше - в среднем в 76,46 лет. Годом ранее показатель был на 0,1 лучше

## Непростая отставка

«Новая газета»: отставка Дмитрия Турчина связана с выступлением Сергея Мамаева в Госдуме о коррупции в Марий Эл. Политический обозреватель одного из самых известных изданий в стране «Новая газета» Борис Бронштейн опубликовал материалы, посвященные отставке руководителя главы администрации Республики Марий Эл Дмитрия Турчина и коррупции в регионе.

Первый заместитель председателя правительства Марий Эл, руководитель администрации главы Марий Эл Дмитрий Турчин ушел в отставку.

В официальном сообщении сказано: по состоянию здоровья, в соответствии с медицинским заключением. Заявление об уходе по собственному желанию Турчин подал 29 января. Однако общественное мнение связывает эту отставку с проходящим сейчас в Йошкар-Олинском городском суде процессом,

где зять чиновника, предприниматель Александр Туруев, обвиняется в организации покушения на убийство мэра Йошкар-Олы Павла Плотникова.

Не так давно Плотников тоже был отправлен в отставку и проходит обвиняемым по другому делу, связанному с крупной взяткой.

Эти коллизии во властных структурах республики возникли не на пустом месте. Здешние оппозиционные политики не раз заявляли, что Марий Эл пронизана коррупцией, исходящей с властных вершин. В очередной раз об этом заявил на пленарном заседании Госдумы 22 января депутат от КПРФ Сергей Мамаев.

Он прямо обвинил в коррупции главу региона Леонида Маркелова, перечислив ряд крупных объектов собственности, контролируемых его родственниками. «К сожалению, — сказал депутат Мамаев, — прокуратура Марий

Эл с 2013 года не может ответить на многочисленные запросы, в том числе депутатов Госдумы всех парламентских партий, по имуществу и собственности, принадлежащих семье Леонида Маркелова».

Что же касается Дмитрия Турчина, на тот момент еще не заявлявшего о своей отставке, то Сергей Мамаев сообщил с трибуны следующее: «Руководитель администрации Главы Марий Эл Турчин свои коммерческие вопросы решал через фирмы дочери и зятя, арестованного по подозрению в покушении на мэра Плотникова».

Аналитическое исследование о коррупции в Марий Эл, а также документы, подтверждающие незаконную деятельность высокопоставленных чиновников из Правительства Марий Эл, депутат Мамаев после выступления передал руководству Госдумы.

«Новая газета»,  
2 февраля 2016 года

## Сталинский центр известен за рубежом

Весть об открытии первого в мире Сталинского центра в Пензе всколыхнула не только российские, но и мировые СМИ. Ведущие иностранные издания, такие как BBC, The Economist, The Telegraph, Russia Today, The Guardian и другие сообщили об этом событии. Новость об открытии Сталинского центра в Пензе опубликовали американские, британские, эстонские и турецкие средства массовой информации.

Большая статья вышла в британском The Guardian. Издание перепечатало публикацию российского журналиста «Медузы» Даниила Туровского.

«Пензенские коммунисты объявили 2016 год годом Сталина в области и обещали организовать сталинские «со-

бытия» каждый месяц (дискуссии за круглым столом и экскурсии по сталинской архитектуре Пензы). Объявлены экскурсии для школьников и стипендии для студентов, которые будут писать о Сталине в коммунистические журналы», - пишет издание.

Телеканал Russia Today, который ведёт трансляцию за рубежом, на своём интернет-сайте сообщает, что «Долгожданный культурный центр, посвящённый советскому лидеру 20 века Иосифу Сталину и сталинскому периоду, открылся в Пензе в день 136-летия со дня рождения самого противоречивого руководителя СССР... В то время как многие на Западе считают Сталина «безжалостным тираном», в России образ Сталина часто воспринимается положительно».

Телеканал цитирует первого секретаря Пензенского обкома КПРФ Георгия Камнева. «Время фактически само определяет героев сегодняшнего дня. Образ Сталина становится всё более и более популярным», - считает лидер пензенских коммунистов.

Французское информационное агентство France Presse опубликовало статью под заголовком «Коммунисты открыли Сталинский центр в центральной России». Издание подчёркивает, что по опросам общественного мнения, всё больше россиян положительно относятся к личности Сталина и его роли в российской и мировой истории.

Пресс-служба  
Пензенского обкома КПРФ

## PS от Александра Фридома

в связи с клеветническими комментариями со стороны представителей главы Марий Эл Леонида Маркелова:

Специально для маркеловских журналистов и коррупционеров. 5 февраля 2016 года под официальным запросом к Председателю Счетной палаты Российской Федерации Татьяне Голиковой поставили подписи 90 депутатов Государственной Думы России от фракции КПРФ. Счетная палата России ОБЯЗАНА реагировать и проводить официальные проверки по коллективному запросу депутатов. Отмечу, что по запросам от фракции КПРФ аудиторы Счетной палаты России уже проводили проверки эффективности исполнения региональных бюджетов.

В настоящее время идет процесс сбора подписей и от депутатов других политических партий. Идет подготов-

ка документов (как юристами, так и экономистами) по вопросам, которые требуют проверки в Марий Эл. Как только весь набор документов будет подготовлен и получен официальный ответ о начале работы по проведению проверки Республики Марий Эл аудитором Счетной палаты РФ - эту новость опубликует Общественный комитет по борьбе с коррупцией в Марий Эл.

Отдельно хочу сообщить коррупционерам и сторонникам Леонида Маркелова. В декабре 2015 года также на митинге в Йошкар-Оле было объявлено, что депутат Госдумы Сергей Мамаев выступит на Пленарном заседании Госдумы по вопросу разгула коррупции в Марий Эл. НИКТО из

чиновников и бюрократов не верил! Маркеловские журналисты визжали, что быть такого не может. Выступление в Госдуме было! Будет и проверка Счетной палаты России.

Особо подчеркну, что в условиях социально-экономического кризиса Кремлю крайне выгодно показать на примере одного из регионов (которым будет Марий Эл), что воровать бюджетные деньги никто больше не позволит! И губернатор будет нести суровую ответственность, вплоть до уголовной. И правы те, кто говорят, что к Счетной палате России никто не сможет предъявить претензии в лоббизме определенных интересов, или политических пристрастий.

## «Дорогие россияне» разлюбили Ельцина

Опрос «Левада-Центра» показал, что положительно к фигуре Ельцина относятся только 14% россиян. В 1993 году число таких граждан достигало 37%.

47% считают, что избрание Ельцина в 1991 году было ошибкой, 49% считают огром-

ной ошибкой избрание в 1996 году на второй срок.

В целом, по мнению большинства россиян (56%), эпоха Ельцина принесла России больше плохого, чем хорошего. Только 18% увидели сегодня в событиях 90-х позитив-

ные моменты для страны.

Между тем, отвечая на этот вопрос в январе 2000 года, сразу после ухода Ельцина, две трети участников опроса (67%) увидели в той эпохе больше плохого, чем хорошего (15%).

# Коварное предложение ЛДПР

Проправительственная газета «Марийская правда» в номере от 26 января опубликовала статью «ЛДПР: хватит морочить людям голову «дружбой народов» за подписью Дмитрия Журавлёва. В ней, ни много ни мало, предлагается отказаться от выверенной временем позиции россиян на дружбу народов и жить, оказывая помощь только самим себе. В статье изложены проблемы современного мира и внешней политики России. Например, что государства Западной Европы изнемогают от сотен тысяч беженцев из стран Африки и Среднего Востока. России, от имени Жириновского, лидера ЛДПР, в своей внешней политике предлагают отказаться от сотрудничества с Украиной из-за антироссийской позиции ее правительства. Прав ли Дмитрий Журавлёв, а вместе с ним и партия, озвучивающая радикальные умонастроения мелкобуржуазных элементов страны?

Трудно найти человека, кто не имеет друзей. Другое дело, что по жизни, друзья бывают разными. Но в любом случае, люди руководствуются известной житейской мудростью: «друзья познаются в беде». И тогда жизнь всё расставляет по местам: становится ясно, кто друг, а кто только делает вид, что он друг.

В политике всё, конечно, сложнее. Но и тут можно найти множество параллелей с жизнью людей. Алчный и порочный империализм все годы советской власти стремился рассорить народы СССР. Но это им не удалось даже в годы Великой Отечественной войны. Не будь дружбы народов, наши деды и прадеды не смогли бы победить германский фашизм и японский милитаризм. Без надёжных друзей, дружбы целых народов, было бы невозможно противостоять чужденавистничеству, который делил все народы на «полноценные» и «неполноценные». Причём, идеологи фашизма к полноценным относили только представителей арийской расы - немцев. А всем остальным была отведена роль неполноценных людей, кото-

рые, могут быть подвержены любой несправедливости, в том числе уничтожению. Всё это привело к чудовищной практике геноцида целых народов.

Логика рассуждений Журавлёва немного тоньше. «Я», «мой народ» - полноценны, а остальные, не так важно, полноценны они или нет, но в любом случае - пусть помогают сами себе.

Борьба с дружбой народов СССР стояла в центре внимания всех антисоветских сил вне и внутри страны. Триллионы долларов, по признанию руководителей США, были направлены на то, чтобы расорить свыше ста наций и народностей населявшей страну, с которой считались все в мире. Только в результате подкупа людей, алчущих выгоды, был разрушен СССР.

Так и сегодня. Противники дружбы народов - это сторонники вражды между народами, кто в войнах и конфликтах находит для себя выгоду, в состоянии получить на этой основе военные контракты, займы, гонорары и т.п. Эксплуататоры живут по принципу: «разделяй и властвуй», ибо легче управлять народами, которые не доверяют друг другу. Так, олигархам Западной Европы нужны беженцы в виде источника дешевой рабочей силы, в силу хронического сокращения своего народонаселения. Российские олигархи нашли себе прикрытие в виде идей «Единой России» и ЛДПР. Для сохранения своей власти и прибыли они вынашивают коварные планы, направленные против народов, населяющих Россию.

Коммунисты не зря называют друг друга товарищами. И прежде всего потому, что товарищеские отношения не приемлют вражды. Сторонники коммунистических идей объединены для общего дела - борьбы с угнетением и эксплуатацией народов, каждого человека в отдельности. Сегодня так важно для восстановления дружбы и объединения народов, населявших СССР, в том числе и с украинцами.

А.В. Маслихин, доктор философских наук, профессор

# Сенатор обозвал Грефа

Член комитета Совета Федерации по международным делам Игорь Морозов в пятницу, 22 января, на своей странице в Facebook назвал главу Сбербанка Германа Грефа конченой скотиной. По его мнению, если бы Греф не был бы в свое время министром экономического развития и торговли, то у России не было бы «такой катастрофической зависимости» от нефти и газа.

15 января в ходе Гайдаровского форума в Москве Греф назвал Россию страной-дауншифтером, которая проиграла конкуренцию другим государствам. Президент Сбер-

банка считает, что страны, не сумевшие адаптироваться к изменениям в экономике, будут всем уступать. Он призвал остановить «экспорт мозгов» из России и предложил радикально поменять модель образования. После этого заявления вице-спикер Госдумы Николай Левичев призвал Грефа добровольно уйти в отставку.

Герман Греф возглавлял Министерство экономического развития и торговли России с 18 мая 2000 года по 24 сентября 2007 года. С октября 2007 года Греф является председателем правления Сбербанка.

# Врут, наверное

Правительство России в проекте антикризисного плана предусмотрело выделение 135 миллиардов рублей на поддержку реального сектора экономики. Об этом Reuters сообщили два высокопоставленных источника. По их словам, средства будут взяты из неистраченных средств бюджета 2015 года. Деньги пойдут на поддержание железнодорожного и сельскохозяйственного машиностроения, легкой промышленности и строительного сектора. Минфин при этом выступает против того, чтобы потратить все средства сразу, сказал один из высокопоставленных источников. Властям еще предстоит решить, какие сектора получат поддержку и какова будет ее величина.

# «Искажается историческая реальность!»

Активисты проекта свердловских коммунистов «Городской контроль КПРФ» обратились в Следственный комитет РФ с требованием завести уголовное дело «на создателей Ельцин-центра». По мнению коммунистов, создатели центра «не считаются ни с историей, ни с законом». «Посетителей Ельцин-центра встречают следующими словами: «Добро пожаловать в Президентский центр Б.Н. Ельцина. Главная задача Центра - сохранение, изучение и осмысление исторического наследия первого президента России». Однако, ознакомившись с экспозицией музея, становится понятно, что главная задача центра - это пропаганда либеральных идей и подмена истории её либеральной интерпретацией. Факты, из которых строится повествование, оказываются вырванными из исторического контекста и изложены в искажённом виде», - отмечают коммунисты.

# Дефицит - 2 триллиона

Глава Счетной палаты Татьяна Голикова заявила, что в 2015 году дефицит бюджета РФ составил 2 триллиона рублей. В 2015 году расходы РФ составили 15,6 триллиона рублей, доходы - 13,6 триллиона рублей. Заявление прозвучало в ходе Гайдаровского форума в Москве. Дефицит бюджета в 2015 году оценивается в 2,6 процента ВВП.

Относительно бюджета 2016 года Татьяна Голикова ранее заявляла, что не видит причин для секвестра. По ее словам, пятипроцентное сокращение бюджета будет деструктивным. При этом Минфин принял решение, что все министерства и ведомства должны до 15 января сократить расходные статьи своих бюджетов на 10 процентов.

# Прицел на будущую Госдуму

Центр информационных коммуникаций «Рейтинг» провел очередное исследование, посвященное действующим депутатам Государственной Думы России. Цель этого исследования: выяснить, кого из нынешнего состава парламентариев россияне хотели бы видеть в следующем созыве Госдумы.

В список 100 наиболее популярных, по результатам исследования депутатов, вошли Анатолий Аксаков («Справедливая Россия»), представляющий Чувашию и Марий Эл, а также коммунист Сергей Мамаев. Мамаев, как известно, представляет в Госдуме интересы избирателей Кировской

области, однако, в свете прошедшей в сентябре прошлого года избирательной кампании по выборам главы Марий Эл, политик все чаще ассоциируется с нашей республикой.

Не так давно Сергей Мамаев выступил в Государственной Думе, где рассказал о коррупционных схемах в Марий Эл, в которых, по его информации, задействовано высшее руководство республики.

За все время исследования в список 150 народных избранников пока не попадали два других думца, представляющие Марий Эл: Лариса Яковлева («Единая Россия») и Кирилл Черкасов (ЛДПР).

# Достойное место

Опубликован рейтинг эффективности губернаторов за 2015 год, составленный экспертами Фонда развития гражданского общества (ФОРГО).

«Основными факторами, определяющими динамику рейтинга, стали оценка населением работы высших должностных лиц регионов РФ, возмозможная аффилированность глав регионов с бизнесом и так называемый sol-фактор (понижающий коэффициент, который применялся в отношении высших должностных лиц регионов, где в ходе избирательных кампаний на уровне субъекта РФ фиксировалось вмешательство испол-

нительной власти в деятельность политических партий)», - сообщается в комментарии к итоговому рейтингу.

Глава Марий Эл Леонид Маркелов оказался в последней по значимости группе, именуемой экспертами группой среднего рейтинга. В ней находятся главы регионов, занимающие места с 57-го по последнее, 85-ое. Маркелов делит 71-73 места с Никитой Белых (Кировская область) и Виктором Толоконским (Красноярский край). Отметим, что за год положение дел с эффективностью главы Марий Эл - как ее видят эксперты ФОРГО, совершенно не изменилось.

# Экономика Марий Эл не привлекает

Управление Федеральной миграционной службы по Марий Эл подвело итоги своей деятельности в 2015 году. По словам начальника отделения анализа, планирования и контроля Дмитрия Тулкачева, деятельность ведомства в республике можно считать удовлетворительной по всем направлениям.

В течение 2015 года на миграционный учет в Марий Эл было поставлено 10 тыс. 748 иностранцев и лиц без гражданства (это на 0,7% выше, чем в 2014 г.). Основное ко-

личество прибывших составляют по-прежнему граждане Украины (31,9%). Граждане Узбекистана составляют 17,7% от общего числа мигрантов, Азербайджана - 9,1%. 7,1% иностранцев прибыли в республику из Таджикистана.

В УФИС по Марий Эл считают, что относительно низкая экономическая привлекательность региона для мигрантов, отсутствие государственной границы и пунктов перехода через нее в территориальных пределах Марий Эл играют сдерживающую роль.

# Все по-прежнему

Международная неправительственная организация Transparency International представила Индекс восприятия коррупции в мире за 2015 год. В рейтинг за 2015 год вошли 168 государств, уровень коррупции в которых оценивался по 100-балльной шкале, где 0 - это самая высокая степень коррумпированности, а 100 - самая низкая.

Наиболее свободными от коррупции оказались скандинавские страны. Рейтинг возглавила Дания, за ней идут Финляндия и Швеция). Сле-

дующими в списке оказались Новая Зеландия, Нидерланды и Норвегия. По 81 баллу набрали Германия, Великобритания и Люксембург. В США уровень коррупции оказался чуть выше (индекс - 76).

Россия оказалась в рейтинге из 168 стран на 119-м месте (индекс - 29). На одном уровне с РФ в списке находятся Азербайджан, южноамериканское государство Гайана, а также Сьерра-Леоне. Все они заняли 119-е место, получив 29 баллов.

# Цитата

«Ежели русский вам скажет, что не любит Родину - не верь ему, он не русский».

Федор Достоевский, великий русский писатель

## Депутаты решили сэкономить на детях и ветеранах

По информации СМИ, к решающему чтению готовится законопроект, который позволит властям радикально сократить затраты на детей и ветеранов. В частности, исполнительная власть решила «оптимизировать» (сами понимаете, что это означает в российских реалиях) затраты на некоторые виды пособий. Ранее региональные власти предложили оказывать помощь не целым категориям граждан, имеющих сегодня на это право, а только «нуждающимся» их представителям. Причем, понятие «нуждающихся» толком не разъясняется — по этому поводу только готовится некие «методические рекомендации».

Под нож должны пойти пособия на детей и на компенсацию оплаты детсадов. Понятно, что трем процентам российских богатей эти средства не особо нужны. А вот для семей даже со средним достатком они уже служили неплохим подспорьем. Но теперь, судя по всему, этой практике приходит конец.

Более того, уже на центральном уровне российские власти решили взяться и за статус ветерана труда. Сегодня его могут получить люди, имеющие определенные звания, награды и знаки отличия и необходимый страховой стаж для получения пенсии.

Теперь же к этому вопросу собираются подойти «творчески». Для получения почетного звания и прилагающихся к нему льгот помимо наград необходимо будет проработать в соответствующей отрасли не менее 15 лет и иметь не менее 25 лет страхового стажа для мужчин и 20 — для женщин.

Вот так, «заботясь» о ветеранах, власти банально проведут их ряды и лишат льгот определенное количество заслуженных пожилых людей (сегодня-то это звание тоже абы кому не дают).

Между тем, для многих российских пенсионеров прилагающиеся к званию льготы не менее важны, чем само звание. Жить на среднюю российскую пенсию в 12400 рублей очень грустно.

Раз уж некоторые чиновники считают сокращение количества ветеранов труда благом, мне кажется справедливым перевести авторов соответствующих инициатив самих на содержание в размере средней российской пенсии — 12400 рублей в месяц — с жестким контролем отсутствия каких-либо «леваков». В таких условиях их забота о народе сразу станет более искренней. И желание сэкономить на детях с ветеранами, глядишь, пропадет.

## Проверяют чиновников

Заместитель начальника Главного управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД России Е.В. Лукин сообщил депутату Госдумы Сергею Мамаеву, что проверочные мероприятия о неправомерных действиях первого заместителя главы правительства Марий Эл Николая Куклина и министра образования Марий Эл Галины Швецовоой в ходе реализации федеральной целевой программы «школьный автобус» продлены до 20 февраля 2016 года.

Начальник отдела управления по надзору за исполнением законодательства в сфере экономики Генеральной прокуратуры Д.Ю. Данилов сообщил, что в настоящее время Прокуратура Марий Эл проводит проверку неправом

мерных действий должностных лиц Марий Эл при реализации целевой программы «Школьный автобус» и по вопросам коррупции высокопоставленных чиновников. Итоги проверки в Генеральной прокуратуре России поставлены на контроль.

Заместитель министра здравоохранения России Татьяна Яковлева на запрос депутата Госдумы Дмитрия Новикова ответила, что в настоящее время Минздрав России ждет информационную справку от Правительства Марий Эл о состоянии сферы здравоохранения в республике. После получения официального ответа из Правительства республики будет подготовлен развернутый ответ Минздрава России о ситуации в Марий Эл.

## Цитата

«Американские коллеги объяснили мне, что низкий уровень общей культуры и школьного образования в их стране — сознательное достижение ради экономических целей. Дело в том, что, начитавшись книг, образованный человек становится худшим покупателем: он меньше покупает и стиральных машин, и автомобилей, начинает предпочитать

им Моцарта или Ван Гога, Шекспира или теоремы. От этого страдает экономика общества потребления и, прежде всего, доходы хозяев жизни — вот они и стремятся не допустить культурности и образованности (которые, вдобавок, мешают им манипулировать населением, как лишённым интеллекта стадом)».

Владимир Арнольд, академик РАН

## Индекс сокращается

Индекс промышленного производства в прошлом году по сравнению с 2014 г. сократился на 3,4%, подвел годовые итоги Росстат. Отметим, что в 2014 г. официальная статистика по объемам промпроизводства говорила о не большом, но все же росте — на 1,7%. Обрабатывающие производства сократились на 5,4% (просели текстиль, обувь, стройматериалы, бытовая техника), производство электроэнергии, газа и воды — на 1,6%.

## На рассмотрение

Как пишет «Парламентская газета», депутаты коммунисты В.Ф. Рашкин, С.П. Обухов, А.В. Потапов, О.Н. Алимова и В.Р. Родин внесли на рассмотрение в Государственную Думу проект Федерального закона, который приравняет МРОТ к прожиточному минимуму.

## Не довольны

В России увеличилось количество жителей страны, которые недовольны работой президента Владимира Путина. Деятельностью главы государства удовлетворены 82% граждан, 18% высказали противоположную точку зрения. Такие данные сообщает Левада-центр. По словам социологов, год назад показатель одобрения деятельности президента составлял 85%.

Между тем, работу Дмитрия Медведева на посту премьер-министра одобряют 56% респондентов, а против высказались — 42%. Деятельностью правительства довольна половина респондентов, недовольны — 48%. Работу Госдумы поддерживают только 42% участников опросов, а 57% респондентов высказали противоположное мнение.

## Огонь наступает

В Марий Эл сложилась напряженная обстановка с пожарами. С начала 2016 года на территории республики зарегистрировано 32 пожара. В прошлом году за это же время их было 23 — рост 39%. Большинство пожаров зарегистрировано в жилом секторе. Рост числа пожаров зарегистрирован на территории города Йошкар-Олы, города Волжска, Килемарского, Куженерского, Моркинского, Оршанского и Сернурского районов.

## Факт

Данным СМИ свидетельствуют о сокращении потребления мяса в России — в 2015-м на душу населения приходится 67 килограммов против 72 в прошлом году.

## Шахматы

С 16 по 27 января 2016 года в городе Йошкар-Ола прошло открытое первенство по классическим шахматам среди ветеранов (кому за 60 лет).

В турнире приняли участие 18 человек, это сильнейшие в республике мастера спорта, кандидаты в мастера спорта и перворазрядники.

В этом турнире принял участие и наш ветеран, член КПРФ Некрасов Евгений Гаврилович, мастер спорта. Набрал 8 очков из 9, проиграв одну пар-

тию мастеру спорта Ибраеву В.В., занял второе место. Таким образом, являясь шестикратным чемпионом Республики Марий Эл, он уступил первенство Ибраеву В.В., обидно, что из всех участников эти мастера не встретили достойного сопротивления.

Поздравляем серебряного призера с медалью и ценным подарком, желаем дальнейших успехов.

Секретарь Прохоровского п/о г. Йошкар-Олы, Камышев И.С.

## Растет безработица

По данным Росстата, число российских безработных в декабре 2015 года выросло на 9,5% по сравнению с декабрем 2014-го. Среднегодовые показатели роста печального показателя чуть скромнее, но они тоже совсем не радуют, составляя 7,4%. В абсолютных показателях численность армии безработных РФ — более 4 миллионов человек, или 5,8% от трудоспособного населения. Всего за один календарный месяц — ноябрь 2015 года

— официальными безработными стало около 180 тысяч человек.

Согласно же данным, которые приводят DW и РБК со ссылкой на источники в Минтруда России, только с января по март 2015 года безработица в РФ выросла на 12%!

Проблему признают уже и те именитые эксперты, которых очень сложно заподозрить в нелояльности к действующей власти.

## Анекдоты

- Кум, утренний Гуревич, дневной Гордон, вечерний Ургант, ночной Познер — а это что за страна такая?  
\*\*\*

Деньги портят человека... Поэтому в нашей стране так много хороших людей.  
\*\*\*

- Кум, сейчас пучок зеленого лука стоит столько, что с ним будет не стыдно прийти к жене на 8 Марта.  
\*\*\*

В России оптимисты смотрят телевизор, пессимисты — интернет, реалисты — холодильник.  
\*\*\*

- Кум, почему Путин живёт не в Кремле, а в Ново-Огарёво?  
- Боится, что Ленин спрятал ещё одну атомную бомбу на территории Кремля.  
\*\*\*

- Кум, я бросил пить, бросаю курить... Так не хочется бросать жрать, но правительство просит...  
\*\*\*

Верьте не тому, что у вас в телевизоре, а тому, что у вас в холодильнике.  
\*\*\*

- Кум, в этом году первые полгода будут трудными...  
- Но зато потом пойдут ягоды и грибы...

